

無愛一身輕

若葉

首先，在這兒必須說明，這裏所指的爱，是爱情的爱，而不是親子之间的爱、朋友之间的爱。相交於後者的爱，爱情的爱似乎是最容易產生問題和煩惱，最容易令人坐立不安。通常兩個擁有爱情的人產生問題後，小則茶飯不思，大則了結生命，試問哪裏會因為親子之間有問題而茶飯不思；或是朋友之間有爭執而有輕生之念，只有爱情這種重甸甸的東西，墜在心弦，才令人迷失方向。

沒有爱情，就算是一個人孤單的時候也不會覺得孤單，因為大可以去找朋友甲乙丙丁四處玩樂。不喜歡的話，也可以選擇享受片刻獨處的寧靜。總好過二人共處時還依然覺得孤單，尤其是在街上冷戰，那刻相對的沉默，實在與叫人速速離場無異。

沒有爱情，無論自己身邊出現甚麼類型的異性朋友，也不用擔心有人會不高興。每秒報告身在何方、和何許人一塊兒，比新聞報導員報導得還要詳細，這些日子像是把追蹤器放在身上一樣。

沒有爱情，男的不用再做柴可夫或近身侍衛，不用再在清晨時份由老遠的家中跑到另一半的家門前，接送女友與她的朋友見面或是去其他地方；也不用在睡眠惺忪的深夜時份把她再接回家中。女的也不用在做每件事情前「入紙」向男友「申請批准令」了。大家也自由自在，不好嗎？

沒有爱情，男的不用在女孩子無理取鬧時還要想盡千方百計來哄她開心、逗她高興，最重要的是不用認那些不屬於自己錯的錯。女的也不用等男孩子回家後的那

一通電話，而且還要直至清晨時份，才發現他原來忘了你仍在等他。

沒有爱情，男的不用再花時間在研究女孩子的興趣，投其所好；或是被迫看一齣只有女孩子才會喜歡、由「後現代情人」演出的電影。女的也不用花時間刻意減肥打扮，花枝招展的四處走。

沒有爱情的日子：不用猜疑、不用掛念、不用痛楚、不用改變、不用承諾、不用等待……

沒有爱情，大家清閑多了。

